

К 90 летию службы пропаганды дорожного движения вышла статья в газете «Когалымский вестник», где опубликовали фото нашей встречи и нашего отряда ЮИДД.

**ВЕСТИ**  
**КОГАЛЫМСКИЙ**

№40 (1348)  
27.05.2022 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВОПРОСЫ ОБРАЗОВАНИЯ 2 СТР.	ДАТА В КАЛЕНДАРЕ 6 СТР.	ТЕЛЕПРОГРАММА НА СЛЕДУЮЩУЮ НЕДЕЛЮ 7-10 СТР.
-------------------------------	----------------------------	---



## ПУСТЬ ВЗАИМОВЕЖЛИВЫМ СТАНЕТ ДВИЖЕНИЕ!

Служба пропаганды безопасности дорожного движения 25 мая 2022 года отметила свой юбилей - 90 лет со Дня образования.

Многие водители и пешеходы наблюдали за тем, как взрослые и ребята младшего школьного возраста, наравне с сотрудниками полиции стоят на нерегулируемых пешеходных переходах, переходах возле школ и в других местах, пользующихся популярностью у когалымских ребятишек. Обычно они вручают платки и ведут свои «инспекции». Беседы как с водителями так и пешеходами. Тем самым ребята стараются донести до всех важность соблюдения правил дорожного движения. Деятельность юных инспекторов дорожного движения в Когалыме - это непосредственная заступка сотрудников службы пропаганды безопасности дорожного движения, благодаря им на дорогах Когалыма безопасно находиться как пешеходу, независимо от возраста, так и водителю.

Служба пропаганды безопасности дорожного движения появилась в 1932 году, когда вышел циркуляр Главного управления

рабоче-крестьянской милиции, утвердивший «Мероприятие по развертыванию пропаганды вопросов безопасности уличного движения». Сегодня подразделения по пропаганде безопасности дорожного движения являются одним из наиболее универсальных и перспективных направлений деятельности ГИБДД.

Отдельное направление занимает профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, которой во все времена уделяется основное внимание. Система работы в этом направлении базируется на взаимодействии с управлением образования Администрации города Когалыма и руководителем образовательных организаций города, при непосредственном участии которых проводятся встречи сотрудников полиции с обучающимися и родителями.

Публикации в СМИ, плакаты, рисунки, листовки и буклеты, рейды, охваты и концерты - все это спасает жизни людей! Беда для службы пропаганды безопасности дорожного движения важно привлечь все свои силы к решению различных дорожных проблем.

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

# ПРОПАГАНДА БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Со дня образования одного из важнейших подразделений Госавтоинспекции - пропаганды безопасности дорожного движения, 25 мая исполнилось 90 лет. Как ни странно, но эта служба на несколько лет старше службы ГАИ-ГИБДД.

История создания пропагандистской деятельности в Госавтоинспекции уходит в 1928 год. Когда пропаганда безопасности дорожного движения была вменена в обязанности инспектора по регулированию улично-дорожной инфраструктуры Московского губернского административного отдела. 20 мая 1932 года Управлением Рабоче-крестьянской милиции при Совете Народных Комиссаров РСФСР был издан циркуляр «О мероприятиях по развертыванию пропаганды вопросов безопасности уличного движения». Этот же день считается Днем создания пропаганды безопасности дорожного движения.

За прошедшие с того дня 90 лет существенно менялась принадлежность ГАИ, ее задачи и даже название. И пропагандисты все эти годы неизменно работали ради безопасности людей.

К сожалению, не все გადაзгадываются, какой кропотливый труд за этим стоит - ведь инспектор по пропаганде - это в каком-то роде и инспектор ДПС, и полилогист, и журналист-фотограф, и педагог-воспитатель в одном лице с полдюжиной профессий на плечах.

Приспосабливаясь к различным направлениям деятельности Госавтоинспекции по городу Когалыму, по пропаганде безопасности дорожного движения задалась комплексное решение проблем профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, но не оставила без внимания и общие проблемы по снижению уровня и тяжести дорожно-транспортных происшествий.

Совместно с управлением образования города Когалыма разрабатываются и утверждаются планы профилактических мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на соответствующий учебный год, согласно которому в детских садах, в школах города и в учреждениях дополнительного образования проводятся мероприятия - викторины, эстафеты, праздники, конкурсы, профилактические беседы. В каждом образовательном учреждении имеется красный уголок по безопасности движения, а в школах еще и кабинеты по безопасности дорожного движения. Проводится работа в «Автогородах» нашего города. Функционирующая на территории школы № 6.

В здании ОГИБДД ОМВД России по городу Когалыму также имеются информационные стенды, на которых размещаются фотоматериалы с проводимых мероприятий, статистика ДТП на территории города, разъяснение действующего законодательства и другие нужная информация для участников дорожного движения.

В поле зрения Госавтоинспекции ежегодно попадают сотни несовершеннолетних, которые непрерывно участвуют в проводимых в течение всего года конкурсах, соревнованиях, акциях, являются членами такого массового формирования, как отряды юных инспекторов движения. В этом году отряды юных инспекторов движения исполняется 49 лет со дня создания! Ни одно детское движение не может похвастаться такой продолжительной историей своего существования. За прошедшие годы движение ЮИД не потеряло своей актуальности. Сегодня на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры действует 362 отряда ЮИД, в которых состоит около 5 500 детей округа.

В городе Когалыме также ведут свою работу 10 отрядов ЮИД. Юные инспекторы изучают правила безопасного поведения на дорогах, ведут пропагандистскую



работу, оказывают содействие сотрудникам Госавтоинспекции в проведении различных социально значимых акций и кампаний. Многие жители города видели и общались с ЮИДовцами на таких акциях, как «Папы не все равно», «Дети Югры - за автокресло», «Безопасный вектор безопасности», где дети выстраивались вблизи пешеходных переходов с табличками «Простуки Пешехода» и плакатами и звучали светоотражающие элементы своим пешеходам, беседовали с водителями и вручали им памятки о правильном выборе и использовании детских удерживающих устройств и многие другие.

Велосипед в это очень важное дело вносит, конечно же, педагоги школ и детские сады нашего города и специалисты управления образования Администрации города Когалыма.

К сожалению, несмотря на все при-



мыслие меры, в Когалыме есть ребята, которые нарушают Правила дорожного движения. Для достижения на момент совершения административного правонарушения 16 летнего возраста, предусмотрена ответственность, которая направляется в школу для проведения дополнительных профилактических мероприятий и информирования родителей.

Преследуя благородные цели предотвращения трагедий на дорогах пропагандой Госавтоинспекции, при активном участии дорожно-патрульной службы и отдела периодически проводятся разнообразные акции, цель которых - защитить участников движения, предупредить их о возможной опасности, а также привлечь к этой проблеме широкое слои населения. С каждым годом неуклонно растет значимость сотрудничества со средствами массовой информации, в том числе в сети Интернет. Проблемы безопасности движения регулярно освещаются в местных СМИ и на просторах социальных сетей.

Благодаря современным возможностям средств массовой информации жители нашего города всегда владеют актуальной информацией о ситуации на дорогах. Выражаем благодарность тем, кто принимал участие в профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием детей, это и педагоги, и ребята и даже те, кто просто не нарушал Правила дорожного движения. А также: ЮИДовцев, ЮНАРМЫИ и их педагогам-руководителям, Молодежной Палате при Думе города Когалыма, Совету Отца, Общественному Совету ОМВД, активным родителям, входящим в составы «Родительские патрули» и всем тем, кто неравнодушно оказывает поддержку в социально значимых мероприятиях по пропаганде безопасности дорожного движения.

**А.А. Тарасов,**  
инспектор по пропаганде ОГИБДД  
ОМВД России по г. Когалыму,  
ст. лейтенант полиции.